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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Παρά την καταβολή εγγυητικών επιστολών βάσει του ν.4951/22, υφίσταται μεγάλη καθυστέρηση 
αναβάθμισης του ηλεκτρικού δικτύου και εκκρεμότητες αιτήσεων σύνδεσης Φωτοβολταϊκών σταθμών εως 
500kw σε Βοιωτία και Φθιώτιδα» 
 
Με βάση τις προβλέψεις του Ν. 4951/2022, καταβλήθηκαν προς τον ΔΕΔΔΗΕ οι απαιτούμενες εγγυητικές 
επιστολές ελάχιστης διάρκειας δύο (2) ετών, με δυνατότητα ανανέωσης από πολλούς αγρότες και 
επαγγελματίες για έγκριση αιτήσεων Φωτοβολταικών Σταθμών μέχρι 500kw, προκειμένου να παραμείνουν 
σε ισχύ οι εκκρεμείς αιτήσεις για Φωτοβολταϊκούς Σταθμούς μέχρι 500kw στην περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας 
(Βοιωτίας και Φθιώτιδας), μετά τη χορήγηση «βεβαίωσης αδυναμίας σύνδεσης» από τον Διαχειριστή. Η 
κατάθεση των εγγυητικών πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τη διαδικασία που θέσπισε ο νόμος, η οποία 
προβλέπει ότι οι παραγωγοί οφείλουν να διατηρούν ενεργές τις αιτήσεις τους έως ότου καταστεί εφικτή η 
επανεξέταση της δυνατότητας σύνδεσης, κατόπιν ενίσχυσης ή αναβάθμισης του τοπικού δικτύου. 
Έκτοτε, και παρά την εμπρόθεσμη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το θεσμικό πλαίσιο, 
δεν έχει υπάρξει καμία νεότερη ενημέρωση από τον ΔΕΔΔΗΕ σχετικά με την πρόοδο των απαιτούμενων έργων 
δικτύου, ούτε για την έκδοση Οριστικής Προσφοράς Σύνδεσης για τους εν λόγω σταθμούς. Ως εκ τούτου, οι 
αιτήσεις εξακολουθούν να παραμένουν σε καθεστώς αναμονής, χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 
εξέλιξης. 
Παράλληλα, ως γνωστόν, υπάρχουν καταγεγραμμένες και σημαντικές ανάγκες για σύνδεση φωτοβολταϊκών 
πάρκων και εγκαταστάσεων στους νομούς Βοιωτίας και Φθιώτιδας (Κεντρική Ελλάδα), 
συμπεριλαμβανομένων και έργων ενεργειακών κοινοτήτων. Δεδομένης της αυξημένης ζήτησης, εγείρεται 
εύλογο ερώτημα ως προς το εάν υφίσταται συγκεκριμένο σχέδιο από πλευράς Διαχειριστή για την αύξηση 
της διαθέσιμης ισχύος στις περιοχές αυτές, καθώς και ποια είναι η σχετική χρονική πρόβλεψη για την 
υλοποίησή του. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές έχουν ήδη καταβάλει το κόστος των εγγυητικών 
επιστολών, έχουν ανακοινώσει εγγράφως το ενδιαφέρον τους για την υλοποίηση των έργων και ουσιαστικά 
χρηματοδοτούν το κόστος διατήρησης των αιτήσεων τους εν ζωή, χωρίς να έχουν λάβει ενημέρωση για τον 
προγραμματισμό των αναγκαίων έργων ηλεκτρικού δικτύου ή τη δυνατότητα σύνδεσής τους.  
 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
 
1)Τι προτίθεστε να πράξετε για τα παραπάνω;Υφίσταται συγκεκριμένος σχεδιασμός από τον ΔΕΔΔΗΕ για την 
ενίσχυση ή αναβάθμιση του ηλεκτρικού δικτύου στις περιοχές της Βοιωτίας και της Φθιώτιδας, προκειμένου 
να καταστεί δυνατή η σύνδεση των εκκρεμών αιτήσεων Φωτοβολταϊκών Σταθμών έως 500kW, και ποιο είναι 
το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των σχετικών έργων; 
 
2)Για ποιο λόγο, παρά την εμπρόθεσμη κατάθεση των προβλεπόμενων εγγυητικών επιστολών σύμφωνα με 
τον Ν. 4951/2022 και τη διατήρηση σε ισχύ των αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους επενδυτές, δεν έχει 
υπάρξει έως σήμερα επίσημη ενημέρωση από τον ΔΕΔΔΗΕ σχετικά με την πορεία επανεξέτασης των αιτήσεων 
και την πιθανή έκδοση Οριστικών Προσφορών Σύνδεσης. 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

                                                       




